



# वेस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड समाचार



हमारे लोग, हमारी ताकत

दिनांक : 30 सितंबर, 2023

अंक : 485

## वेकोलि पाथाखेड़ा क्षेत्र के तवा भूमिगत खदान में कंटीन्यूअस माइनर का उद्घाटन सचिव, कोयला मंत्रालय श्री अमृत लाल मीणा ने ऑनलाइन किया उद्घाटन



दिनांक 26.09.2023 को वेकोलि के पाथाखेड़ा क्षेत्र की तवा भूमिगत खदान में कंटीन्यूअस माइनर का उद्घाटन किया गया। कोयला मंत्रालय, भारत सरकार, के सचिव श्री अमृत लाल मीणा, भा.प्र.से ने ऑनलाइन माध्यम से यह उद्घाटन किया।

उद्घाटन समारोह में वेकोलि के सीएमडी श्री मनोज कुमार ने अतिथियों का स्वागत किया। उन्होंने अपने संबोधन में भूमिगत खदान में मशीनीकरण के महत्व एवं कंटीन्यूअस माइनर की वेकोलि में उपयोगिता के विषय पर, विस्तार से बताया। उन्होंने कहा कि वेकोलि में भूमिगत खनन के जरिए वर्ष 2022-23 में 2.89 मिलियन टन कोयला का उत्पादन किया गया, जिसे वर्ष 2030 तक 10 मिलियन टन प्रति वर्ष तक बढ़ाने की योजना है। उन्होंने आगे कहा कि इसके पूर्व, पहला कंटीन्यूअस माइनर तवा-II खदान में एवं दूसरा छतरपुर-I खदान में लगाया गया था। उन्होंने कहा कि इस मशीनीकरण से पाथाखेड़ा क्षेत्र का कोयला उत्पादन वर्तमान के 12 लाख टन प्रति वर्ष से बढ़कर वर्ष 2030 तक 30 लाख टन प्रति वर्ष हो जाएगा।

उन्होंने आगे कहा कि तवा-II एवं छतरपुर-I खदान में कंटीन्यूअस माइनर लगाने से कोयला उत्पादन के व्यय में क्रमशः 1000/- रूपए प्रति टन एवं 2200/- रूपए प्रति टन की कमी दर्ज की गई है। तवा-2 खदान में आउटपुट पर मेन शिफ्ट (ओएमएस) में 25% एवं छतरपुर-I में 214% की वृद्धि दर्ज की गई है। उन्होंने कहा कि भविष्य में भी तकनीकी पहल से व्यय में



कटौती और मुनाफे एवं उत्पादकता में वृद्धि संभव हो सकेगी। सचिव, कोयला मंत्रालय श्री अमृत लाल मीणा में अपने संबोधन में वेकोलि को इस तकनीकी पहल के लिए शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि भारत में भूमिगत कोयला खनन के माध्यम से केवल 4% कोयला उत्पादन किया जाता है, जिसे देश की बढ़ती कोयला आवश्यकताओं के अनुरूप बढ़ाना आवश्यक है। उन्होंने कहा कि इस माध्यम से भूमि तथा जंगल से संबंधित समस्याएँ कम होंगी तथा उत्पादन में विस्तार होगा।

कोल इंडिया लिमिटेड के चेयरमैन श्री पी. एम. प्रसाद ने अपने संबोधन में बताया कि विस्तृत मशीनीकरण से कोयला उत्पादन में वृद्धि हासिल की जा सकती है। उन्होंने कोल इंडिया लिमिटेड में आगे भी भूमिगत खदानों में कंटीन्यूअस माइनर जैसी आधुनिक तकनीकी अपनाने पर जोर दिया।

उद्घाटन समारोह में वेकोलि के निदेशक तकनीकी (संचालन) श्री जे. पी. द्विवेदी, सीएमडी के तकनीकी सचिव श्री तरुण कुमार श्रीवास्तव, महाप्रबंधक गण, विभागाध्यक्ष, संचालन समिति के सदस्य एवं वरिष्ठ अधिकारी गण उपस्थित रहे। ऑनलाइन माध्यम से कोयला मंत्रालय के अपर सचिव श्री नागराज एवं श्रीमती विस्मिता तेज, सीआयएल के कार्यकारी निदेशकगण और सीवीओ, अनुबंधी कंपनियों के सीएमडी तथा वरिष्ठ अधिकारी गण जुड़े।



## वेकोलि में राजभाषा पखवाड़ा संपन्न

'क' क्षेत्र में पाथाखेड़ा, 'ख' क्षेत्र में वणी पुरस्कृत पखवाड़े के दौरान हरिशंकर परसाई की जन्मशती पर कार्यक्रम का आयोजन



14 सितम्बर 2023 से प्रारंभ राजभाषा हिंदी पखवाड़ा का 28 सितम्बर, 2023 को समापन हुआ। पुरस्कार वितरण एवं समापन समारोह में मुख्य अतिथि, अध्यक्ष-सह- प्रबंध निदेशक श्री मनोज कुमार ने हिंदी में सर्वाधिक कार्य करने के लिए "क" क्षेत्र में पाथाखेड़ा और "ख" क्षेत्र में वणी को राजभाषा शील्ड प्रदान की। समापन समारोह में पखवाड़े के दौरान आयोजित सभी प्रतियोगिताओं के विजेताओं को पुरस्कार दिए गए।

इस अवसर पर सीएमडी श्री मनोज कुमार ने अपने संबोधन में कहा कि हिन्दी एक सरल भाषा है और हमें इस भाषा को पूर्णतः अपनाना चाहिए। उन्होंने हिंदी भाषा के प्रसार के लिए अधिक प्रोत्साहन देने पर बल दिया। उन्होंने सभी भाषाओं को महत्वपूर्ण एवं समाननीय बताते हुए हिंदी भाषा के साथ स्थानीय भाषाओं को अपनाने की बात कही। उन्होंने सभी से, दैनिकी वार्तालाप के साथ ही कार्यालय के कामकाज में भी हिंदी भाषा का इस्तेमाल करने का आह्वान किया। श्री कुमार ने राजभाषा हिंदी के उन्नयन के लिए प्रयासरत राजभाषा विभाग की टीम की प्रशंसा एवं सराहना की।

कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि निदेशक तकनीकी (संचालन) एवं निदेशक (कार्मिक) श्री जे. पी. द्विवेदी ने अपने संबोधन में राजभाषा पखवाड़े को नई शुरुआत बताते हुए आग्रह किया कि सभी हिंदी भाषा के लिए वर्ष भर समर्पित रहे। उन्होंने वर्तमान स्थिति का उल्लेख करते हुए कहा कि वेकोलि में हिंदी भाषा के व्यापक इस्तेमाल के लिए वातावरण अनुकूल है। भाषा में सरल शब्दों के प्रयोग पर बल देते हुए उन्होंने कर्मियों से अधिक से अधिक कार्य राजभाषा हिंदी में करने का आग्रह किया।

इस अवसर पर मुख्य सतर्कता अधिकारी श्री अजय मधुकर म्हेत्रे की विशेष उपस्थिति रही। उन्होंने सभी प्रतियोगिताओं के विजेताओं तथा प्रतिभागियों को अपनी शुभकामनाएं दीं।

समारोह के प्रारंभ में अतिथि गण ने माँ सरस्वती की वंदना की। इसके उपरान्त महाप्रबंधक (कार्मिक/प्रशासन) श्री पी. नरेन्द्र कुमार, उप महाप्रबंधक (का./ओ.सं.) एवं राजभाषा प्रमुख श्री आर. के. सिंह एवं महाप्रबंधक (कार्मिक / अधिकारी स्थापना) श्री ए. के. सिंह ने पुस्तक भेंट कर सभी अतिथियों का स्वागत किया।



उप महाप्रबंधक (का./ओ. सं.) एवं राजभाषा प्रमुख श्री आर. के. सिंह ने अपने स्वागत भाषण में बताया कि पखवाड़े के दौरान कई प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया था। इनमें टिप्पण एवं आलेखन, भाषण, स्व-रचित काव्य, स्लोगन, अंताक्षरी, प्रश्न मंच, किंवदंती की प्रतियोगिताएं आयोजित की गयीं। साथ ही प्रसिद्ध साहित्यकार श्री हरिशंकर परसाई की जन्मशती के उपलक्ष्य में किंवदंती एवं व्याख्यान का भी आयोजन किया गया। उन्होंने कंपनी में हिंदी के बढ़ते प्रचलन का जिक्र करते हुए हिंदी भाषा के प्रचार एवं प्रसार के उद्देश्य से किए गए विविध कार्यों के बारे में अवगत कराया।



कंपनी स्तरीय स्व-रचित काव्य स्पर्धा के प्रथम और द्वितीय विजेताओं क्रमशः श्री शैलेश कुमार लड्डा, कन्हान क्षेत्र और श्री प्रकाश कुमार दास, वणी क्षेत्र, ने अपनी रचनाओं का पाठ किया, जिनका सभी ने भरपूर आनंद लिया। इस पुरस्कार वितरण एवं समापन समारोह में मुख्यालय तथा क्षेत्रों के कर्मी गण बड़ी संख्या में उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन एवं धन्यवाद ज्ञापन उप प्रबंधक (राजभाषा/जनसंपर्क) डॉ. मनोज कुमार ने किया।



## विजिलेंस अवेयरनेस सप्ताह 2023 के तारतम्य में कैपेसिटी बिल्डिंग प्रशिक्षण पाठ्यक्रम का आयोजन



दिनांक 25 सितंबर 2023 को वेकोलि के मानव संसाधन विकास विभाग में विजिलेंस अवेयरनेस सप्ताह 2023 के तारतम्य में कैपेसिटी बिल्डिंग प्रशिक्षण का आयोजन किया गया। उद्घाटन समारोह के मुख्य अतिथि श्री जे. पी. द्विवेदी, निदेशक तकनीकी (संचालन) / निदेशक कार्मिक थे। उद्घाटन समारोह में वेकोलि के मुख्य सतर्कता अधिकारी श्री अजय मधुकर म्हेत्रे के साथ, कोल इंडिया लिमिटेड के महाप्रबंधक सतर्कता, श्री पी. मधुसूदन राव एवं कोल इंडिया लिमिटेड के सलाहकार (सामग्री और अनुबंध) श्री टी. के. मिश्रा विशेष रूप से उपस्थित रहे।



वेकोलि के मुख्य सतर्कता अधिकारी श्री अजय मधुकर म्हेत्रे के कर कमलों से PIDPI रेजोल्यूशन के 'मराठी भाषा में रूपांतरण' का शुभारंभ किया गया। प्रशिक्षण में नए पर्चेज मेनुअल एवं GeM पोर्टल पर संकाय सदस्यों एवं सभी प्रतिभागियों के बीच परस्पर संवादात्मक चर्चा की गयी। श्री पी. मधुसूदन राव, महाप्रबंधक सतर्कता, श्री टी. के. मिश्रा, सलाहकार (सामग्री और अनुबंध), कोल इंडिया लिमिटेड एवं श्री शाहिद हुसैन शेख, प्रबंधक (सामग्री प्रबंधन) ने संकाय सदस्य के रूप में सभी प्रतिभागियों का मार्गदर्शन किया। इस प्रशिक्षण से लगभग 60 प्रतिभागी लाभान्वित हुए।



## अमृत कलश यात्रा का आयोजन



वेकोलि मुख्यालय स्थित कोयला विहार कॉलोनी में दिनांक 29 सितम्बर, 2023 को 'मेरी माटी मेरा देश - मिट्टी को नमन, वीरों का वंदन' अभियान के अंतर्गत अमृत कलश यात्रा का आयोजन किया गया। इस अवसर पर सीएमडी श्री मनोज कुमार कलश यात्रा में शामिल



हुए तथा सभी उपस्थित अधिकारी-कर्मियों के साथ 'पंच प्रण' की शपथ ली। अमृत कलश यात्रा के माध्यम से कॉलोनी निवासियों के घरों से मिट्टी एवं चावल प्राप्त किए गए, जिसमें समस्त कॉलोनीवासियों ने अपना योगदान देकर कलश यात्रा को सफल बनाया।

## नागपुर क्षेत्र ने जीती अंतर क्षेत्रीय फुटबॉल प्रतियोगिता



वेकोलि की अंतर क्षेत्रीय फुटबॉल प्रतियोगिता का आयोजन दिनांक 25 से 27 सितंबर, 2023 तक कन्हान क्षेत्र में किया गया। प्रतियोगिता के फाइनल मुकाबले में बल्लारपुर क्षेत्र को पराजित करते हुए नागपुर क्षेत्र विजेता बना। बल्लारपुर क्षेत्र की टीम उपविजेता रही। समापन समारोह में अतिथि के रूप

में क्षेत्रीय महाप्रबंधक श्री रमा राव, वेकोलि मुख्यालय से विभागाध्यक्ष (कल्याण एवं सीएसआर) श्री ए. एन. वर्मा एवं विभागाध्यक्ष (औद्योगिक संबंध) श्री आर. के. सिंह उपस्थित रहे। अतिथियों ने विजेता तथा उपविजेता टीम को पुरस्कार प्रदान किए।



WESTERN COALFIELDS LIMITED & MISSION WCL



@TeamWCL



@TeamWCL



www.westerncoal.in

वेकोलि जनसंपर्क विभाग द्वारा प्रकाशित एवं महेश पेपर्स, नागपुर द्वारा मुद्रित।